
 

  

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  مبحث نام درس

  تمارينـ حوارات صيغ الأفعال ـ   ذاك هو االله ـ  )1عربي، زبان قرآن (
  )10تا  1(صفحة 

  )1رياضي و آمار (
 و كاربردها 2معادله و مسائل توصيفي ـ حل معادلة درجة 

  (تا پايان روش دوم: مربع كامل)
  )27تا  10(صفحة 

  يداقتصاد چيست؟ ـ تول  اقتصاد
  )30تا  8(صفحة 

 ـسازه )1( علوم و فنون ادبي   ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي مباني تحليل متن 
  )25تا  12(صفحة 

  منطق، ترازوي انديشه ـ لفظ و معنا  منطق
  )19تا  3(صفحة 
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    )1عربي، زبان قرآن (  
   10تا  1(صفحة  تمارينحوارات ـ ذاك هو االله ـ صيغ الأفعال ـ(  
   ـ حوارات ـ تمارين مئةإنّكم مسؤولون ـ الأعداد من واحد إلي  
  ) مك ـ فعل ثلاثي مجرد و مزيدـ فعل لازم و متعدي ـ حوارات ـ تمارين1مطرالس (  
 ) ـ حوارات ـ تمارين2التعايش السلمي ـ فعل ثلاثي مزيد (  
 إليه ـ حوارات ـ تمارين ي اسميه و فعليه ـ اعراب صفت و مضاف المعالم الخلاّبة ـ اعراب اجزاي جملهين ـ ي فعليه و اسميه ـ حوارات ـ تمار هذا خلق االله ـ جمله  
 دورة مباحث گذشته  
  

  

 كتاب درسي) 3 متن صفحة(  عين الصحيح في ترجمة البيت التاّلي: - 1

»طرَهانظُ وم ن / أنزْلََ منهر إلي الغيَم فَم« :…    
  را نازل كرد؟! شبه ابر بنگر، پس چه كسي از آن باران) 2  ؟!دچه كسي از آن باران را آفريبه ابرها بنگر، پس  )1
  هايش را از آن فرو فرستاده است. نگاه كن كه چه كسي باران به ابر ) 4  نگرم، پس كسي است كه از آن بارانش را فرو بفرستد. به ابر مي )3

  كتاب درسي) 5 صفحةو مكالمه  7و  6ي  ها صفحه2و  1هاي   با تمرين مرتبط(  في ترجمة العبارات التاّلية: الخطأعين  - 2
  به كسي كه در زمين است، رحم كن تا كسي كه در آسمان است، به تو رحم كند.»: ارحم من في الأرض يرحمك من في السماء.«) 1
  ان درو كرد.يهر كس دشمني كاشت، ز»: من زرع العدوان، حصد الخسُران«) 2
  نيمي از دانش است.» دانم نمي«: كلام »نصف العلم.» لا أعلَم«قول « )3
  دوست داشت كه به شيراز سفر كند.»: احُب أن اُسافرَ إلي شيراز.«) 4

  )كتاب درسي 8 صفحة 3مرتبط با تمرين (  »:الشَّرَرة«عين الصحيح في معني  -3
  منه المطرَ.  بخار متراكم في السماء ينزل )2    من الناّر. ةٌقطع )1
  جذوتها مستعرةٌ، فيها ضياء و بها حرارة منتشرة.) 4    كوكب يدور حول الأرض. )3

  تركيبي)(  باقي الأجوبة: لاتناسبعين الجواب الّذي  - 4
  ذئب) 4  ذَنبْ) 3  أسد) 2  بكلَ) 1

  تركيبي)(  في معني الكلمات المعينة: الخطأعين  - 5
  (نگوييد)» … لم تقولونيا أيها الذّين آمنوا «) 2  رنگي) تيره. (اغبرارٍصارت الأرض خضَرة بعد ) 1
  . (شنبه)السبتذهبت إلي السوق في يوم ) 4  في المزرعة. (صبحانه) الفطَورنأكل ) 3

  )كتاب درسي 4 صفحةهاي  مرتبط با جدول(  ؟»جعل«من فعل  الخطأما هو  - 6
  أنا جعلْت.) 4  .يأنت لاتَجعل) 3  أنتم اجعلوا.) 2  هما تجعلانِ.) 1

 كتاب درسي) 5 صفحةمشابه مكالمه (  »منْ أين أنت؟«جواب السؤال التاّلي:  عن الخطأعين  -7

  أنا لبناني. )4  أنا من محافظة خراسان. )3  أنا إيرانية. )2  أنا من مدينة أصفهان. )1

  )درسي كتاب 4 صفحةهاي  مرتبط با جدول(  »:غيَرتنَُّ«عين المضارع المنفي من  -8
  يغيرنَْ لا )4  تُغيري لا )3  تُغيرنَْ لا )2  ما غيَرتنَُّ )1

 )كتاب درسي 8 صفحة 4مرتبط با تمرين (  ؟خطأأي جمع مفرده  - 9

  الأعداء: عدوان )4  عقرَبة عقارب: )3  غصُون: غصُن )2  لأنعم: نعمةا )1

 تركيبي)(  »نصور، أنصارر، مناص«ية: الأصل هاالتاّلية علي الترّتيب و حروف  عين أوزان الكلمات - 10

  فعال ـ مفعل ـ إفعال (ن ـ ص ـ ر) )2  فاعل ـ مفعول ـ أفعال (ص ـ ر ـ ن) )1
  ر)ـ ن ـ فَعال ـ مفعلة ـ إفتعال (ص ) 4  فاعل ـ مفعول ـ أفعال (ن ـ ص ـ ر)) 3
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     )1( رياضي و آمار  
    27تا  10(صفحة  (تا پايان روش دوم: مربع كامل) و كاربردها 2معادله و مسائل توصيفي ـ حل معادلة درجة(  
   هاي گويا هاي شامل عبارت ـ معادله(از ابتداي روش كلي حل معادلة درجة دوم تا پايان درس) و كاربردها  2حل معادلة درجة  
  مفهوم تابع ـ ضابطة جبري تابع  
   2نمودار تابع خطي ـ نمودار تابع درجة  
  ـ معيارهاي پراكندگي گرايش به مركز يها ـ معيارها ي دادهگردآور  
 دورة مباحث گذشته  

  
  

 )كتاب درسي 10صفحة دوم مكمل فعاليت (  آيد؟ دست مي زير را با معكوس جواب جمع كنيم، كدام عدد به معادلةاگر جواب  -11

x x x 
 

1 2
2 3 4 

1 (/10 1  2( /10 1  3 (/20 05  4 (/20 05   
 )كتاب درسي 10صفحة دوم مكمل فعاليت (  ؟، جذر عدد موردنظر كدام است9برابر است با نصف قرينة آن عدد به علاوة 5سه برابر عددي منهاي  - 12

1 (2   2 (4   3 (2   4 (2 2   

2علي  - 13
1پولش را به خواهرش داد و با 3

   تومان پول برايش باقيمانده است. قيمت هر دفتر چقدر است؟4000پولش دو دفتر خريد و6

 )كتاب درسي 11 صفحةمكمل كار در كلاس (

1 (1000   2 (2000   3 (3000   4 (4000   
آيد. مساحت مستطيل چند  دست مي واحد به آن اضافه كنيم، طول آن به 9واحد است. اگر عرض آن را ابتدا دو برابر كرده و سپس 66محيط يك مستطيل  - 14

 )كتاب درسي 11 صفحةمكمل كار در كلاس (  واحد مربع است؟

1 (100   2 (150   3 (200   4 (400   
  شود، در حال حاضر علي چند سال سن دارد؟ برابر سن خواهرش مي سال بعد سن علي دو 8 .سال بزرگتر است 12علي از خواهر كوچكش -15

 كتاب درسي) 14صفحة س مكمل كار در كلا(

1 (16   2 (18   3 (20   4 (24   

16 - 
2
3عددي برابر5

   ).ضرب اين دو عدد كدام است؟ (هر دو عدد را مثبت در نظر بگيريد باشد، حاصل 14عدد ديگر است. اگر تفاضل اين دو عدد برابر 4

 كتاب درسي) 14صفحة كار در كلاس مكمل (

1 (240   2 (480   3 (640   4 (720   

3ريالي و  250هاي  ريالي دو برابر تعداد سكه  1000هاي  در يك قلك تعداد سكه -17
هـا   باشد، اگر مجموع تعداد سكه ريالي مي 500هاي  برابر تعداد سكه8

 كتاب درسي) 14صفحة  2تمرين مرتبط با (  باشد، در مجموع چند ريال پول داخل قلك وجود دارد؟ 75

1 (47250  2 (44250  3 (42500  4 (40500   

)هاي معادلة مجموع ريشه - 18 k )x ( k )x    22 3 4 8 6  كتاب درسي) 20صفحة مرتبط با فعاليت (  ؟ر آن كدام استتبرابر صفر است. ريشة كوچك 0

1 (6  2 ( 6  3 (3  4 ( 3   

xاگر معادلة -19 x  29 3 2  كتاب درسي) 21صفحة  1شابه تمرين م(  ؟تر آن كدام استبزرگه روش تجزيه حل كنيم، ريشة را ب 0

1 (2
3  2 (

2
3  3 (1

3  4 (
1
3   

) معادلةجواب كوچكتر  - 20 x ) ( x )  2 225 4 37  كتاب درسي) 20صفحة  فعاليتمرتبط با (  است؟كدام 6

1 (6
5  2 (5

6  3 (1
31  4 (

1
31  
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xدرجة دوم  ةمعادل - 21 x  25 3 4 x)صورت  در حل به روش مربع كامل كردن به0 h) k 2 ،درآمده استh k كدام است؟   

 كتاب درسي) 23صفحة  مثالمكمل (

1 (/0 89  2 (/0 59  3 (/0 89  4 (/0 59  

 باشد. مجموع اين سه عدد كدام است؟ مي155برابر  مجموع مربعات سه عدد طبيعي فرد متوالي - 22

  كتاب درسي) 20صفحة مكمل فعاليت (
1 (15  2 (21  3 (27  4 (33  

 سي)كتاب در 21صفحة  1تمرين مرتبط با (  تواند باشد؟ واحد بزرگتر است. مجموع اين عدد و مجذورش كدام مي 35مجذور عددي از دو برابر خود آن عدد  - 23

1 (65  2 (56  3 (25  4 (30  

) معادلةمتمايز هاي  ضرب ريشه حاصل - 24 x ) (x )   
14 22 1 16  كتاب درسي) 20صفحة مرتبط با فعاليت (    كدام است؟02

1 (
3
4  2 (3

4  3 (
3
8  4 (3

8  

 كتاب درسي) 22صفحة  6مرتبط با تمرين (  ؟شكل زير، اندازة مساحت مثلث كدام است ةالزاوي در مثلث قائم -25

1 (15  
2 (30  
3 (20   
4 (40   

    ...........................................................................................................................................  سؤالات تشريحي 
 كتاب درسي) 13صفحة  2فعاليت  مشابه(  باشد.) (شكل متقارن مي .دست آوريد را بهxمساحت شكل برابر باشد، مقدار  ةمحيط شكل با انداز ةندازدر شكل زير اگر ا - 26

6x

2x

x

x6

  
در پايان روز چهارشـنبه   .نيم برابر كرده استهر روز توليد خود را يك و به بعد ذوب آهن، از روز شنبه  ةبيني درخواست بازار آهن، كارخان با توجه به پيش -27

 هزار تن رسيده است. توليد روز چهارشنبه چند هزار تن است؟ 10 ةبرابر توليد روز شنبه بعلاو 5توليد فولاد به سقف 

  كتاب درسي) 14صفحة  3مرتبط با تمرين (

)معادلة  - 28 x ) k  22 1 3  كتاب درسي) 22صفحة  5مرتبط با تمرين (  را در نظر بگيريد.6

  ؟معادله جواب ندارد kالف) به ازاي چه مقاديري از 
  معادله داراي دو ريشة متمايز است؟ kازاي چه مقاديري از  ب) به

 كتاب درسي) 21صفحة  2مرتبط با تمرين (  را بدست آوريد. xواحد مربع باشد، در اين صورت مقدار  80در شكل زير  خوردهسايه اگر مجموع مساحت  -29

3x

10

10

x

x

x

 

x معادلة -30 x 23 7   كتاب درسي) 27صفحة مكمل تمرين (  را به روش تشكيل مربع كامل حل كنيد.2

+3x

+2x

-5x
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   اقتصاد 
  30تا  8(صفحة  اقتصاد چيست؟ ـ توليد(  
   هاي اقتصادي آشنايي با شاخصـ بازار  
  پول ـ بانك ـ بازار سرمايه  
  رشد، توسعه و پيشرفت ـ فقر و توزيع درآمد ـ دولت و اقتصاد  
  الملل ـ اقتصاد بين بودجه و امور مالي دولت  
 دورة مباحث گذشته  

  

 كتاب درسي) 11صفحة متن (  ؟ن در استفاده از منابع و امكانات چيستبهترين بودملاك  - 31

  دست آوردن بيشترين ميزان منافع و فراهم كردن سطح بالاتري از رفاه به) 2  كاهش مصرف در كالاهاي ضروري )1
  زياد رفع نيازهاي نامحدود انسان و تأمين رفاه) 4  تجمليرفع نيازهاي تجملي و مصرف هر چه بيشتر كالاهاي ) 3

 )كتاب درسي 21تا  18متن صفحة (  ؟يك از انواع كالاها يا خدمات است ترتيب جزء كدام هر يك از موارد زير به - 32

 »شخصي، تابلو فرش نفيس، لباس ةحقوقي، رايان مشاورةمنزل، در يخچال «

  كالاي لوكس اي ـ كالاي مصرفي ـ خدمات ـ كالاي ضروري ـ كالاي واسطه )1
  ـ كالاي ضروري تجمليخدمات ـ كالاي بادوام ـ كالاي كالاي بادوام ـ ) 2
  اي ـ كالاي مصرفي اي ـ كالاي ضروري ـ كالاي واسطه ـ كالاي واسطه تجمليكالاي ) 3
  ـ كالاي ضروري تجملياي ـ كالاي بادوام ـ كالاي  كالاي بادوام ـ كالاي واسطه) 4

 ؟كدام گزينه استاو فرصت  ةزد. اگر اين خياط تصميم بگيرد كه پيراهن بدوزد، هزينتواند در يك ساعت يك پيراهن و يا دو عدد كت بدو خياطي مي -33

  كتاب درسي) 12صفحة مكمل مثال (
  توانسته در همان زمان يك ساعت بدوزد. دو عدد كتي كه مي )1
  زماني كه به دوخت پيراهن اختصاص داده است.) 2
  .زمان يك ساعت بدوزد توانست در همان يك عدد پيراهن و يك عدد كتي كه مي) 3
  آورد. دست مي پولي كه از فروش پيراهن به) 4

ثبت نام به ميزان  هزينةي يك سال تحصيل در دانشگاه شامل ها  كردن در كارگاه و رفتن به دانشگاه يكي را انتخاب كند. هزينه خواهد بين كار شخصي مي - 34
, ,2 000 ,ات به ميزان خريد كتاب و ملزوم هزينةريال، 000 ,2 500 ,رفت و آمد برابر با  هزينةريال و 000 ,1 500 ريال است. اما اگر اين شخص يـك  000

,سال كار كند، درآمد خالصي معادل ,7 000  ؟استفرصت يك سال تحصيل در دانشگاه براي شخص مذكور كدام  هزينةريال خواهد داشت. 000

  كتاب درسي) 12صفحة مكمل مثال (
  آيد. وجود ميه يدهاي مازاد برنامه در طي سال تحصيلي براي فرد برهايي كه براي خ هزينه )1
  تواند كسب كند. دانشي كه در طي يك سال تحصيل در دانشگاه مي) 2
  هايي كه در طول يك سال تحصيل در دانشگاه بايد بپردازد. مجموع هزينه) 3
4 (, ,7 000   نظر كرده است.  ريال درآمد خالصي كه از آن صرف000

 )كتاب درسي 29و  28متن صفحة (  ؟نيست» مستقيم توليد هزينة«هاي زير  يك از گزينه كدام - 35

  شود. آلات پرداخت مي ماشين اجارةپولي كه براي خريد زمين يا  )1
  شود. اخت ميكارگاه يا محل كار پرد ةاي كه بابت اجار اجاره) 2
  آورد. دست مي التفاوت درآمد و هزينه است و توليد كننده از فعاليت اقتصادي خود به به پولي كه ما) 3
  شود. دستمزد و حقوقي كه به كارگران و كارمندان پرداخت مي) 4

دستگاه هـر كـدام بـه ارزش    500 ةنفر كارمند و توليد ساليان15يك بنگاه اقتصادي با  ساليانةعملكرد  ةبا توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيج - 36
,800  )كتاب درسي 29و  28مكمل مثال صفحة (  ؟ريال كدام است000

  
1( , ,95 600   حسابداري سودـ  000
2 (, ,95 600   انـ زي 000
3 (, ,59 600   حسابداري ـ سود 000
4 (, ,59 600   ـ زيان 000

,  اجاره بهاي ماهانه معادل  1 ,2 000 000  
600,  حقوق متوسط ماهانة هر فرد معادل  2 000  
,  خريد مواد اولية مورد نياز سالانه معادل  3 ,140 000 000  
  %حقوق سالانة كارمندان30معادل   الانههزينة استهلاك س  4
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 ؟حيح استبوده باشد، كدام گزينه صحسابداري ميليون تومان سود 6ميليون تومان درآمد و27زماني معين داراي  ةاي طي يك دور اگر توليدكننده -37
  كتاب درسي) 29صفحة مثال مشابه (

  ميليون تومان 33اي برابر با  سرمايه) 2  ميليون تومان 21اي برابر با  سرمايه )1
  ميليون تومان 21برابر با  ة مستقيميهزين) 4  ميليون تومان 33برابر با غيرمستقيم  ةهزين) 3

پرداختي به صاحبان  ةتومان، قيمت سرماي 2600توليدش باشد و ميزان دستمزد پرداختي تقيم مسهاي  در صورتي كه درآمد يك توليدكننده، سه برابر هزينه -38
ب) ميزان درآمد اين توليدكننده چـه   ؟بنگاه چه مقدار است ةتومان باشد، الف) اجار 16000دست آمده برابر با  به حسابداري تومان و سود 2000سرمايه 

 ترتيب از راست به چپ) (به ليدي اين توليدكننده كدام است؟تومستقيم هاي  مقدار است؟ ج) تمام هزينه
  )كتاب درسي 29و  28 صفحةمكمل مثال (

1( 3400-24000-8000  2 (3400-3200-8000  3 (12600-24000-16000  4 (12600-3200-16000  
د و تفاضل اين دو مقدار كدام كننبراي توليد صرف ان توليدكنندگمقدار پولي كه  ،شود مبالغي كه از فروش محصولات براي توليدكننده حاصل مي ترتيب به - 39

 )كتاب درسي 29و  28متن صفحة (  ؟است
  اقتصادي توليد ـ درآمد ـ سودمستقيم هاي  هزينه) 2  توليدمستقيم هاي  ـ هزينه حسابداري درآمد ـ سود )1
  سرمايه ـ درآمد توليد ـمستقيم هاي  هزينه) 4  حسابداري توليد ـ سودمستقيم هاي  درآمد ـ هزينه) 3

,اي معادل  سالانهحسابداري كند و سود  واحد كالا توليد مي 6000اي  توليدكننده - 40 ,3 500 هزينة خريد مـواد اوليـة   در صورتي كه   كند، ريال كسب مي 000
,، سالانه معادل مورد نياز ,9 000 ,ا كارگران برابر ب ةريال، دستمزد سالان 000 ,35 000 ,بنگاه معادل ةسالان ةاجار هزينةو ريال 000 ,4 500 ، ريال باشد 000

 )كتاب درسي 29و  28 صفحةمكمل مثال (  ؟قدر است قيمت فروش هر واحد كالا چه
  ريال 35000) 4  ريال 90000) 3  ريال 8666) 2  ريال 866 )1

 كتاب درسي) 26متن صفحة (  ؟فيزيكي است ةسرماي ةدهند نهاي زير نشا يك از گزينه كدام - 41
  هاي صنعتي معادن در فعاليت ةمواد اولي) 2  هاي كشاورزي نيروي انساني ساده و نيمه ماهر در فعاليت )1
  هاي توليدي ابزار و تجهيزات در فعاليت) 4  هاي صيادي دريا در ماهيگيري و فعاليت) 3

 )كتاب درسي 27و  26متن صفحة (  ؟تري دارد اهميت بيشعامل توليد در جريان توليد كدام  - 42
  .را برعهده داردتركيب ساير عوامل توليد وظيفة ـ زيرا  يعامل انسان )1
  سرمايه ـ زيرا نيروي انساني براي توليد به سرمايه نياز دارد.) 2
  هاست. انسان ةعامل انساني ـ زيرا حاصل كار گذشت) 3
  بيعي اولين عامل توليد براي توليد محصولات است.منابع طبيعي ـ زيرا منابع ط) 4

 ؟است» آلات و ابزار + خريد مواد اوليه ة فيزيكي و ماشينسرماي ةيا اجار خريد+ مزد يا حقوق + كارگاه، مغازه يا دفتر كار ةاجار«هاي زير برابر با  يك از گزينه كدام - 43
  )كتاب درسي 29و  28 متن صفحة(

  سرمايه) 4  درآمد) 3  سود اقتصادي (ويژه)) 2  هاي مستقيم توليد هزينه )1
 )كتاب درسي 29و  28، 26هاي  متن صفحه(  ؟هاي زير است كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش - 44

  برند. نام مي …ها با عنوان  كه به عبارتي از آن …از  دگان كالا و خدمات مختلف عبارتندنتوليدكن عمدةالف) نيازهاي 
  پردازند. مي …يا  …ها  كارگيري نيروي انساني به آن ل استخدام و بهدر مقابتوليدكنندگان ب) 
  . …برابر است با اقتصادي ) ميزان سود ج

    هاي غيرمستقيم ) تفاوت دستمزد و هزينهجتوليد ب) دستمزد ـ حقوق  عواملالف) منابع طبيعي، سرمايه، تكنولوژي ـ  )1
  هاي غيرمستقيم ) تفاوت دستمزد و هزينهجتوليد ب) دستمزد ـ بهره  هاي نههزيالف) منابع طبيعي، زمين، كار، تكنولوژي ـ ) 2
  هاي غيرمستقيم ) تفاوت درآمد و هزينهجعوامل توليد ب) مزد ـ حقوق  الف) منابع طبيعي، نيروي انساني، سرمايه ـ) 3
  هاي غيرمستقيم وت درآمد و هزينه) تفاجتوليد ب) مزد ـ بهره  هاي هزينهالف) زمين، نيروي انساني، سرمايه، مديريت ـ ) 4

 كتاب درسي) 27متن صفحة (  گيرد؟ ها در جريان توليد مورد استفاده قرار مي انسان ةعنوان حاصل كار گذشت عامل بهكدام  -45
  ) سرماية مالي و اجتماعي4  ) منابع طبيعي3  ) سرماية فيزيكي2  اجاره يا حقوق و مزد )1

    ...........................................................................................................................................  سؤالات تشريحي 
 )كتاب درسي 14و  9 صفحةمتن  (  دهيد. هاي زير پاسخ به پرسش - 46

 .مهم را مشخص كنيد ةالف) در تعريف علم اقتصاد سه نكت
  ب) سيري ناپذيري انسان به چه معناست؟

 كتاب درسي) 21صفحة متن (  .المللي را نام ببريد فعالان اقتصادي خرد، كلان و بين -47

 )كتاب درسي 29و  26متن صفحة (  .هاي زير پاسخ دهيد به پرسش - 48

  غلط  صحيح  كرده است. هاي توليد بيشتر باشد، توليدكننده زيان  لف) در صورتي كه ميزان درآمد از هزينها
  شوند. ناميده مي …شوند  اي كه در جريان توليد به كار گرفته مي ب) كالاهاي بادوام سرمايه

 )كتاب درسي 30و  24 متن صفحة(  .دموارد زير را تعريف كني -49
 حيازتالف) 
  وري بهرهب) 

 )كتاب درسي 24متن صفحة (  انواع توليد را با ذكر مثال توضيح دهيد. - 50
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   )1( علوم و فنون ادبي 
 25تا  12(صفحة  ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي مباني تحليل متن ـ سازه(  
  ـتاريخ ادبي آرايي، واژه واج    هاي اولية هجري ات پيش از اسلام و قرنآرايي 
  هاي كلام ـ سجع و انواع آن هماهنگي پاره  
  شناسي (سبك خراساني) ـ وزن شعر فارسي سبك و سبك  
 هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي موازنه و ترصيع ـ زبان و ادبيات فارسي در سده  

  دورة مباحث گذشته  
  

 كتاب درسي) 16 متن صفحة(  گيرد؟ قرار مي متفاوتيادبي، در نوع  واعانبندي  كدام گزينه در طبقه -51

  با بدان نيكويي چون كند؟ / بدان را، تحمل بد افزون كند كسي) 1
 ) باده تويي سبو منم آب تويي و جو منم / مست ميان كو منم ساقي من سقاي من2

 خبري ه ز ما بيخويشي ك ةخبرم / تو چنان فتن ) من چنان عاشق رويت كه ز خود بي3

  ) تا روانم هست خواهم راند نامت بر زبان / تا وجودم هست خواهم كند نقشت بر ضمير4

 كتاب درسي) 15 متن صفحة(  است؟ متفاوتهاي زير، نخستين بيت يك شعر باشند، قالب شعري كدام ابيات  اگر بيت -52

 عدناسان  الف) نوبهار آمد و آورد گل و ياسمنا / باغ همچون تبت و راغ به

 زير ةتر از نغم مرغ دلارام ةب) بوستان سبز شد و مرغ درآمد به صفير / نال

 ج) عيد نوروز است هر روزي به ما نوروز باد / شام ايران روز باد

  د) به لاله نرگس مخمور گفت وقت سحر / كه هر كه در صف باغ است صاحب هنري است
  ورشيد نبينند به هر بام و درتچون قمرت / تا چو خ هـ) دوست دارم كه بپوشي رخ هم

  ) ج ـ ب ـ الف4  ) ج ـ هـ ـ د 3  ) ب ـ د ـ الف 2  ) الف ـ هـ ـ د1

  كتاب درسي) 15 متن صفحةمشابه (  آمده است؟ نادرستزباني، ويژگي زباني كدام بيت در مقابل آن  ةدر بررسي حوز - 53
  ستور تاريخي)) مجال صبر تنگ آمد به يك بار / حديث عشق بر صحرا فكندم (كاربرد د1
 صفت پيش وجودت / كه سراپاي بسوزند من بي سر و پا را (كاربرد واژگان فارسي) كندم شمع ) آرزو مي2

 كوتاه) ةجا (استفاده از جمل بينم / روشنم گشت چو خورشيد كه طور است اين ) اگر آن نور تجلّي است كه من مي3

 معنايي) ةويد به چمن بلبل گويا (كاربرد شبك) توحيد تو خواند به سحر مرغ سحرخوان / تسبيح تو گ4

 كتاب درسي) 21صفحة مشابه مثال (  در كدام بيت شاعر به كمك آهنگ كوتاه، تند و ضربي، فضايي حماسي به شعر بخشيده است؟ -54

  ايم ) بر آتشيم بر لب آب روان وليك / از تاب تشنگي ز روان درگذشته1
 ن اندرون تيزچنگ اژدهاست) به كين اندرون چون نهنگ بلاست / به زي2

 دهد از جام زر، شراب ) هر دم به روي زرد فرو ريزدم سرشك / چشمم نگر كه مي3

 ماند راست ) چون قد سرو خرام تو بگويم سخني / در چمن سرو به بالاي تو مي4

 كتاب درسي) 24صفحة ه خودارزيابي مشاب(  كند. احساس غم و اندوه را به خواننده منتقل مي … گزينةبيت  جز بهابيات  همةوزن و آهنگ  -55

  بينم بينم / چه شد كه ماه كرم در سحاب مي ) چه شد كه عالم معني خراب مي1
 سپارمت / جانم بسوختي و به دل دوست دارمت ) اي غايب از نظر به خدا مي2

 ما ةگشت ما / نوبت اقبال بزد بخت جوان ة) پرده برانداخت ز رخ يار نهان گشت3

4ه بميرند بلبلان چمن / چه غم شقايق سيراب و برگ نسرين را) اگر ز غص 

 كتاب درسي) 14صفحة متن (  شود. كاربرد تاريخي دستور يافت مي … استثناي بهها  گزينه همةدر  -56

  بند را / وآن لعل لب كه نرخ شكسته است قند را ) آن نقش بين كه فتنه كند نقش1
 آراست نظر كرد، رخ مهوش خود مي بست / چون ) آن كه نقش رخ خورشيدعذاران مي2

 ) تا كه رفتي نشدي از دل تنگم بيرون / گرچه تحقيق ندانم كه مقام تو كجاست3

 ) زاهدان را چون ز منظوري نهاني چاره نيست / پس نشايد عيب كردن رند دردآشام را4
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 )كتاب درسي 19صفحة مرتبط با خودارزيابي (  است؟ نادرستشعر زير  دربارةكدام عبارت  -57

 پافشاري و استقامت ميخ / سزد ار عبرت بشر گردد«

  »تر گردد هرچه كوبند بيش بر سر او / پافشاريش بيش
  ) استفاده از تمثيل2  ) كاربرد تاريخي فعل مضارع اخباري1
  هاي معنايي فراوان ) كاربرد شبكه4  ) استفاده از جملات كوتاه و ساده3

  كتاب درسي) 19صفحة شابه خودارزيابي م(  ها درست آمده است. در مقابل آن … استثناي بهابيات  همةپيام  - 58
  جا (ناتواني انسان در درك خدا) جا كه فهم اوست سخن گفت / ورنه كمال تو وهم كي رسد آن ) سعدي از آن1
 كند كه موي بر اعضا (ناسپاسي انسان) ) خود نه زبان در دهان عارف و مدهوش / حمد و ثنا مي2

 و بر همه مشفق / از همه عالم نهان و بر همه پيدا (بي نيازي و عالم بودن پروردگار) ) از همگان بي نياز3

 ) هر كه نداند سپاس نعمت امروز / حيف خورد بر نصيب رحمت فردا (عاقبت كفر نعمت)4

 كتاب درسي) 20صفحة مرتبط با خودارزيابي (  ؟شود نميكدام ويژگي زباني در عبارت زير يافت  -59

ديگر قرار دادند كه او را بفريبند، پس يك تن به پيش او درآمد و گفت: شيخ عزيمت  خريد. در راه طرّاران بديدند، طمع دربستند و با يك زاهدي گوسپندي«
و  نمايد، كه زاهدان با سگ بازي نكنند و دست دارد كه سگ در دست گرفته است. ديگري گفت: اين مرد در كسوت اهل صلاح است، اما زاهد نمي شكار مي

 »خود را از آسيب او صيانت واجب بينند. ةجام

  گيري از افعال پيشوندي ) بهره2  بر سر فعل ماضي» ب«) كاربرد حرف 1
  ) استفاده از فعل مضارع در معناي ماضي4     اليه جايي مضاف و مضاف ) جابه3

  كتاب درسي) 20صفحة خودارزيابي  شابهم(  تأكيد دارد؟ خطر هاي بي استفاده از راهگيري و پيام كدام عبارت، بر  نتيجه - 60
 ) خبري كه داني كه دلي بيازارد، تو خاموش تا ديگري بيارد.2  آيد، جان در خطر افكندن نشايد. ) تا كار به زر بر مي1

 ) هركه را دشمن پيش است، گر نكُشد دشمن خويش است.4  ) ضعيفي كه با قوي دلاوري كند، يار دشمن است در هلاك خويش.3

 كتاب درسي) 16متن صفحة (  گنجد. ادبيات تعليمي مي ةدر حوز … جز بهزير  هاي گزينهام تمعبارات  - 61

  ) اي طالب روزي، بنشين كه بخوري و اي مطلوب اجل، مرو كه نبري.1
 ) بر عجز دشمن رحمت مكن كه اگر قادر شود، بر تو نبخشايد.2

 ي آني.آن ثنايم كه تو سزا ة) گرفتار آن دردم كه تو درمان آني و بند3
 او مثل زنند. ةتر كه پسينيان به واقع بختان به امثال پيشينيان پند گيرند زان پيش ) نيك4

 تركيبي)(  در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بهصحيح يا غلط بودن عبارات زير  - 62

 گيرد. قرار ميادبي تحليل  ةالف) بررسي نوع ساختمان واژه در حوز

  خوريم. هار نوع حماسي، تعليمي، نمايشي و غنايي برميبندي انواع ادبي، به چ ب) در تقسيم
صحيح خوانش  ةشيو ةنشان دهند» گرِ چرخ، به خاك / رخَت در پاي خَم انداز و مي افكن به سبوي تا نَيفكَنده سرَت كوزه«هاي روي واژگان بيت  ج) حركت

  آن هستند.
  ) صحيح ـ غلط ـ غلط4  صحيح) غلط ـ غلط ـ 3  ) صحيح ـ صحيح ـ غلط2  ) غلط ـ صحيح ـ غلط1

  كتاب درسي) 19صفحة مشابه خودارزيابي (  ؟نداردآراية كدام گزينه در بيت زير وجود  - 63
 »رخي، ساحت گلزار ببوي چكد از دامن ابر / خيز و با لاله ژاله بر لاله فرو مي«

 ) تضاد4  ) تشبيه3  ) استعاره2  ) جناس1

 تركيبي)(  كند؟ درستي پر مي ه بهكدام گزين ترتيب بهجاهاي خالي عبارات زير را  - 64

  داشت. …بود و جنبة  …بندي بيشتر مبتني بر  صورت گرفته است. اين تقسيم …بندي انواع ادبي در  ترين طبقه ) قديمالف
  است. …ترين عامل پيدايي شعر  ب) اساسي
  شود. مي …فضاي عاطفي و آهنگ متن، سبب كشف  پ) توجه به

 ) يونان باستان ـ شعر ـ محتوايي ـ عاطفه ـ لحن2  عاطفه ـ وزن ) روم باستان ـ شعر ـ وزني ـ1

 ) يونان باستان ـ نثر ـ وزني ـ وزن ـ عاطفه4  ) ايران ـ نثر ـ محتوايي ـ وزن ـ لحن3

 كتاب درسي) 19صفحة مشابه خودارزيابي (  آمده است؟  هاي بيت زير در كدام گزينه تمامي آرايه -65

  »/ تير نظر بيفكند افراسياب را سعدي نگفتمت كه مرو در كمند عشق«
 آرايي ـ تناسب ـ تشخيص واژه  ) تلميح ـ2  آرايي ـ تضاد ) تشبيه ـ تلميح ـ واج1

 آرايي ـ استعاره ـ تناسب ) تشخيص ـ واژه4  آرايي ) تشبيه ـ تناسب ـ تلميح ـ واج3
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    ...........................................................................................................................................  سؤالات تشريحي 
  كتاب درسي) 20صفحة  يشابه خودارزيابم(  گيري عبارات زير را بنويسيد. پيام و نتيجه - 66

 پيامعبارت
) هر كه خود را در كاري افكند كه لايق حال او نباشد و موافق اصل او، لاشك 1

 در مقام تحير افتد.
اسباب و وسايل، ضايع و باطل است. ة) اصل سعادت، قضاي آسماني است و كلّي2
نيا هرچه مهياتر ) هر كه در مقام توكّل ثبات قدم ورزد، ثمرات آن در دين و د3

 ببيند.
) اغلب، دوستي و دشمنايگي را ثبات نباشد و مثال آن چون ابر بهاري است كه 4

 تابد. بارد و گاه آفتاب مي گاه مي
 

 كتاب درسي) 22صفحة مشابه مثال (  شود؟ هاي زير دريافت مي احساس شادي و طرب از كدام بيت -67

 / چه كنم جان كه جز اين هيچ دگر حاصل نيست الف) از تو جز درد دل و خون جگر حاصل نيست

  او گشتم و او برد به خورشيد مرا ةب) مژده بده مژده بده يار پسنديد مرا / ساي
  ج) لشكر نوروز به صحرا رسيد / موسم شادي و تماشا رسيد

 كتاب درسي) 17صفحة مرتبط با مثال (  در هر مثال، دو نشانه از كاربرد دستور تاريخي را بيابيد و توضيح دهيد. - 68

 عقل نيست. ةالف) دانستم كه هيچ پناهي مرا به از ساي

  ب) من هميشه به غم تو شاد بودمي و ناكامي تو را عين شادكامي خود شمردي.
 )كتاب درسي 23تا  21مشابه مثال صفحة (  كنند؟ هر يك از ابيات زير چه حسي را به مخاطب القا مي -69

  وقت / از چنگ روزگار نگردم همي رها شكارم كه هيچ ْالف) بنگر چه سودمند
  اي ماهرويان الصلاكب) اي عاشقان اي عاشقان آمد گه وصل و لقا / از آسمان آمد ندا 

  پ) محيط تنگ دلم را شكسته رسم كنيد / خطوط منحني خنده را خراب كنيد
 )كتاب درسي 23تا  21مشابه مثال صفحة (  ؟است؟ آيا اين وزن با محتوا هماهنگي كامل دارد يضربتند و يك از ابيات زير  وزن كدام -70

س توراستالف) ما همه فاني و بقا بس توراست / ملك تعالي و تقد  
  ول شدي از نشست ما / فرماي خدمتي كه برآيد ز دست ماملب) رفتيم اگر 

  / ميانم به دو نيم كردي به تيغ غپ) دميدي به كردار غرّنده مي
  

     منطق  
  19تا  3(صفحة  ه ـ لفظ و معنامنطق، ترازوي انديش(  
  و شرايط تعريفقسام مفهوم و مصداق ـ ا  
   ـ قضية حملياستقرايي اقسام استدلال  
  احكام قضايا  
   اقترانيقياس  
  دورة مباحث گذشته  

  

 سي)كتاب در 4صفحة متن (  …اند  كوشيده دانان نياز دارد و منطق …منطق علمي كاربردي است كه تبحر در آن به  -71
  اين قواعد را در زندگي خود به كار برد. انسانقواعد منطقي سبب شوند  وضعتمرين و ممارست ـ با  )1
 هاي نظري ـ با كشف قواعد منطقي سبب شوند ذهن اين قواعد را در زندگي خود به كار برد. خواندن دستورالعمل )2

  ها را نشان دهند. هاي جلوگيري از آن راه ،ها بندي آن و دستههاي نظري ـ با بررسي انواع خطاهاي ذهن  خواندن دستورالعمل )3
  ها را نشان دهند. هاي جلوگيري از آن راه ،ها بندي آن تمرين و ممارست ـ با بررسي انواع خطاهاي ذهن و دسته )4

تصـور اسـت يـا    » نسبت داده شـده اسـت.  وصف محكم بودن به آهن  ـ  الاضلاع درك يك كودك دبستاني از متوازي خوردن شراب حرام است.  ـ« ترتيب به -72
 كتاب درسي) 7صفحة متن (    …لازم است  …ي آشنايي با دو حيطة اصلي منطق يعني اتصديق؟ بر

  ) تصديق، تصديق، تصديق ـ تصور و تصديق ـ به تفاوت تعريف و استدلال توجه كنيم.1
 جه كنيم.تو تصديقو  تصورتصديق، تصور، تصديق ـ تعريف و استدلال ـ به تفاوت  )2

  ) تصور، تصور، تصديق ـ تعريف و استدلال ـ روش درست انديشيدن را بياموزيم.3
  كار ببريم. هها را در زندگي ب تصور، تصور، تصور ـ تصور و تصديق ـ قواعد منطقي ذهن را كشف كنيم و آن )4
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جمله براي  يكشوند و براي اثبات درستي  محسوب مي …ي علم شوند كه از مباحث اصل مي …مربوط به مبحث  ،پذيرند پايان مي» چيست«جملاتي كه با  -73
 )كتاب درسي 10و  9متن صفحة (  …يك فرد 

  كنيم. كنيم و درستي جمله را براي وي توصيف مي ) تعريف ـ منطق ـ از تصورات معلوم وي استفاده مي1
 كنيم. راي وي توصيف ميكنيم و درستي جمله را ب استدلال ـ فلسفه ـ از تصورات معلوم وي استفاده مي )2

  دهيم. كنيم و درستي تصديق جديد را به او نشان مي هاي معلوم وي استفاده مي ) تعريف ـ منطق ـ از تصديق3
  دهيم. كنيم و درستي تصديق جديد را به او نشان مي هاي معلوم وي استفاده مي استدلال ـ فلسفه ـ از تصديق )4

 )كتاب درسي 17و  16، 13ي  ها متن صفحه(  كند؟ ها اشاره مي يك از مغالطه به كدام ترتيب بههريك از موارد زير  -74

  بنابراين سعادت انسان همان مرگ است. ؛غايت زندگي انسان است، غايت زندگي انسان مرگ است ،الف) سعادت
  ب) لباس دوخته شده توسط سارا خريداري شد.

 اوست. ةج) جانشين پيامبر كسي است كه دختر وي در خان

 ـ شيوة نگارشي كلمات شيوة نگارشي كلمات ـ ابهام در مرجع ضمير )2  شيوة نگارشي كلمات ـ شيوة نگارشي كلمات ـ ابهام در مرجع ضمير) 1

  اشتراك لفظ ـ شيوة نگارشي كلمات ـ ابهام در مرجع ضمير )4  ) اشتراك لفظ ـ شيوة نگارشي كلمات ـ شيوة نگارشي كلمات3

 كتاب درسي) 7صفحة متن (  شده است؟ از آن اوصافيا سلب في بر موضوع يااوصان به ثبوت ذعدر چند مورد از موارد زير ا -75

  الف) حكم به كرويت زمين
  اسرائيل غاصبب) 

  پ) الهي او به زودي نجات يابد.
  ت) آيا برف سفيد است؟

  .ث) مجموع زواياي مثلث با زاوية قائمه برابر است
 نيك بكوش! ج) اي پسر به كار

  دو )4  يك) 3  سه )2  چهار) 1

 كتاب درسي) 5 متن صفحة(  ؟است نادرستيك  در رابطه با حيطة كاربرد منطق كدام -76

  هاي مختلف، نيازمند علم منطق هستيم. ) براي بررسي درستي و نادرستي نشريات و آگهي1
 هايي از زندگي است. علت نياز ما به علم منطق در بخش ،»گيري صحيح لزوم تفكر و تصميم« )2

  رود. هاي فلسفي به كار مي ستن منطق صرفاً براي ارزيابي انديشه) دان3
  دهند.  بخشي از سخنان روزانة ما را تشكيل مي ،آوري و تعريف كردن صحيح استدلال )4

ي فكري مستحكمي كارگيري آن باعث پديدآمدن بنا هباشد و از اين جهت كه ب مي …دهد، و به همين خاطر شبيه  منطق در مقابل مشكلات به ما هشدار مي - 77
 كتاب درسي) 5و  4 متن صفحة(  اهميت دارد. …براي فهم  …اند و دانستن  تشبيه كرده …شود آن را به  مي

  هاي كنترلي يك خودرو ـ سوپاپ اتومبيل ـ فلسفه ـ منطق ) سيستم1
 شاقول بنايي ـ سوپاپ اتومبيل ـ فلسفه ـ منطق )2

  ي ـ منطق ـ فلسفههاي كنترلي يك خودرو ـ شاقول بناي ) سيستم3
  هاي كنترلي يك خودرو ـ منطق ـ فلسفه شاقول بنايي ـ سيستم )4

 كتاب درسي) 15و  14صفحة متن (  باشند؟ مربوط به كدام دلالت لفظ بر معنا مي ترتيب بههاي داده شده، هر يك از الفاظ  با توجه به عبارت -78

گويد كه:  پذيرد و مي اي آن آيه نميراما مائده اين تفسير را ب ؛زوجات براي مرد مجاز است تعددسورة نساء خوانده است،  3الف) طبق تفسيري كه كوثر از آية 
  ».را بخوانم قرآنبايد خودم «

  بنوشد. فنجانخواهد يك  ش ميبرادراي در دستش دارد از  كه فنجان قهوه ب) مريم در حالي
 را دزد برد. ام خانهپ) 

  تضمني ـ التزامي ـ التزامي )4  ) تضمني ـ التزامي ـ مطابقي3  قي ـ تضمني ـ مطابقيمطاب )2  ) مطابقي ـ تضمني ـ التزامي1

 كتاب درسي) 16و  14 متن صفحة(  شود. مي …الطة غشود و عدم رعايت دقيق علائم سجاوندي منجر به م مي …منجر به خطاي  …به جاي  …به كار بردن دلالت  - 79

  نگارشي كلماتة شيوالطة اشتراك لفظ ـ غ) تضمني ـ مطابقي ـ م1
 نگارشي كلماتشيوة الطة توسل به معناي ظاهري ـ غمطابقي ـ التزامي ـ م )2

  الطة اشتراك لفظ ـ توسل به معناي ظاهريغ) مطابقي ـ تضمني ـ م3
  توسل به معناي ظاهري ـ اشتراك لفظمغالطة التزامي ـ تضمني ـ  )4



 )6486(كد كتاب نوروز دهم انساني    كانون فرهنگي آموزش    

  

18 

 كتاب درسي) 13صفحة متن (    …زيرا  ؛شود منطق توجه خاص مي در …كند و به مبحث  استفاده مي …انسان از الفاظ براي  -80

    شود. ها ـ مصاديق ـ علم منطقي وابسته به زبان خاصي نيست و به همين خاطر وارد قواعد صرف و نحو نمي ) بيان ايده1
 پردازد. قواعد صرف و نحو زباني خاص به بحث الفاظ ميتواند باعث خطا در انديشه شود و علم منطق با توجه به  بيان ذهنيات ـ الفاظ ـ خطاي در الفاظ مي )2

  باعث خطا در انديشيدن (تعريف و استدلال) شود. تواند ها مي ) بيان و انتقال افكار ـ الفاظ ـ خطا در الفاظ و معناي آن3
  رساند. ها به ما در جهت جلوگيري از خطاي انديشه ياري مي لاع و آگاهي از آنطپردازد كه ا م منطق به بررسي اصول كلي ميلبيان و انتقال افكار ـ مصاديق ـ ع )4

 …و  …و  …در لفظ ايران به ترتيب دلالت  ،»گردم ايران وطن من است، ايران هميشه سربلند است، فردا به ايران بازمي«هاي  با توجه به هر يك از عبارت - 81
 كتاب درسي) 16و  14 متن صفحة(  رفته است؟الطة شيوة نگارش كلمات به كار غكار رفته است و در كدام گزينه م هب

  .ـ به نظر علي احمدي دانشجوي خوبي است التزاميمطابقي ـ التزامي ـ  )2   .) مطابقي ـ التزامي ـ تضمني ـ بخشش لازم نيست اعدامش كنيد1

   .م پزشكي ديروز به عيادت بيماران آمدالتزامي ـ مطابقي ـ تضمني ـ خان )4   .) التزامي ـ مطابقي ـ التزامي ـ من زرنگ نيستم مانند تو3
دلالتي كه دربردارندة بخشي از معنـاي  «ترتيب به  به آن است كه ذهن انسان با شنيدن يك لفظ به معناي آن منتقل شود و ،يك لفظ بر معنا …منظور از  - 82

 كتاب درسي) 15و  14 متن صفحة(  گويند. مي …و  … ،»كند دلالتي كه بر لازمة يك شي دلالت مي«و » اصلي لفظ است

  دلالت ـ تضمني ـ التزامي )4  ) مصداق ـ تضمني ـ التزامي3  مصداق ـ مطابقي ـ تضمني )2  ) دلالت ـ مطابقي ـ التزامي1
 كتاب درسي) 15و  14 متن صفحة(  زيرا: ؛است …الطة غ، داراي م»خانه خراب شد ولياي خريد  او خانه« -83

  اند. نيستند و باعث ابهام جمله شده ) ابهام در مرجع ضمير ـ مرجع ضماير مشخص1
 شود. اشتراك لفظ ـ هر دو خانه ظاهري مشترك دارند و باعث پديد آمدن خطاي ذهني مي )2

  و خانة دوم در معناي التزامي است. ي) توسل به معناي ظاهري ـ خانة اول در معناي تضمن3
  م در معناي التزامي است.و خانة دو يتوسل به معناي ظاهري ـ خانة اول در معناي مطابق )4

 كتاب درسي) 4صفحة متن (  ؟است نادرستم منطق لكدام گزينه در رابطه با ع - 84

  برد. كار مي هزندگي خود ب ها را در هاي قواعد منطقي، آن ) ذهن انسان بدون دانستن نام1
قادر به تشخيص خطاهاي ذهـن كـه انگشـت شـمار هسـتند،       استدلال كردن است تا از اين طريقدرست كيد منطق بر آموزش شيوة درست تعريف كردن و أت )2

 باشيم.

  توان عوامل لغزش و خطاي ذهن را تشخيص داد. تر مي تر و دقيق پردازد، سريع قواعد ذهن مي بندي و توضيح لم منطق كه به دستهكارگيري ع هببا ) 3
  اند. ر ما قرار دادهااختي منطق در ملو به صورت عكرده دانان قواعد طبيعي ذهن انسان را كشف  منطق )4

جا كه وظيفه منطـق جلـوگيري از    گويند و از آن مي …كنيم كه به اين عمل  استفاده مي …الساقين به يك كودك دبستاني از  براي معرفي مثلث متساوي - 85
 )كتاب درسي 9و  8، 4هاي   متن صفحه(    …خطاي انديشه است 

  اند. يق تقسيم كردهديطة كلي تصور و تصح و) تصورات معلوم او ـ استدلال ـ آن را به د1
 اند. تصورات معلوم او ـ تعريف ـ آن را به دو بخش اصلي تعريف و استدلال تقسيم كرده )2

  اند. قات معلوم او ـ تعريف ـ آن را به دو بخش اصلي تعريف و استدلال تقسيم كردهي) تصد3
  اند. يق تقسيم كردهدصور و تصحيطة كلي ت وتصديقات مجهول او ـ استدلال ـ آن را به د )4

    ...........................................................................................................................................  سؤالات تشريحي 
 كتاب درسي) 15و  14 متن صفحة(  آيد؟ معنا را نام ببريد و براي يك مورد آن مثال بزنيد مغالطة توسل به معناي ظاهري چگونه به وجود مي انواع دلالت لفظ بر - 86

   يابيم؟ هاي مجهول دست مي ده از كدام بخش و چگونه به كشف تصديقوظيفة علم منطق چيست؟ و دو بخش اصلي آن را نام ببريد و بگوييد با استفا -87
 )كتاب درسي 9 متن صفحة(

 كتاب درسي) 7صفحة متن (  از ميان موارد زير تصور و تصديق را مشخص كنيد. -88

  :»آببه مزه بودن  انتساب بي«الف) 
  ب) ظالم بودن معاويه:

  :حكم داده شده است ج) به حلال بودن گوشت گوسفند
 الزاويه: قائم  رك انسان از مثلثد) د

 )كتاب درسي 17و  16، 13هاي   متن صفحه(  هاي زير را مشخص كنيد. موجود در عبارت مغالطةنوع  - 89

 … الف) در باز است، باز پرنده شكاري است، پس در پرندة شكاري است 

  … ب) علي به دوستش گفت كه كتابش چاپ شده است 
  … شده توسط علي دور انداخته شد.   پ) كاغذ نوشته

 … ت) به نظر علي احمدي دانشجوي خوبي است. 

 كتاب درسي) 7صفحة متن (  دو حيطة كلي دانش بشري را نام برده و هر يك را تعريف كنيد.  - 90
  


